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hogy Puteoli meghatározó bankházát üzemeltették? Mekkora kiterjedésű és milyen mértékű volt 

kapcsolati hálózatuk? A Sulpiciusok az ókor modern értelemben vett oligarchái voltak vagy olyan 

bankárok, kiknek hatalma nem nyúlt túl a város határain? 

Előadásomban a fent említett kérdésekre keresem a választ, segítségül hívva az első- és másodlagos 

írott forrásokat, valamint az általam összeállított táblázatokat és gazdasági térképeket, melyek 

segíthetik megérteni egy ókori bankárcsalád mindennapi üzleteit és a mögöttük rejlő 

kapcsolatrendszert. 

 

Gór Dóra 

 

Fiatalkorú bűnelkövetés rizikótényezőinek feltárása 

 

A dolgozat részletesen ismertet olyan tényezőket a fiatalkorú bűnelkövetők személyiségében és 

környezetében, melyek nem találhatóak meg, vagy nem olyan hangsúlyosak azonos korú, 

középiskolába járó társaiknál, s melyek determinálhatják az ő bűnözői létüket. A kutatás a Baranya 

Megyei Büntetés-végrehajtási Intézetben, az EMMI Debreceni Javítóintézet Nagykanizsai 

Telephelyén és nagykanizsai, illetve pécsi középiskolákban zajlott. A kutatás módszereként hat 

személyiségteszt szolgált, melyek között szerepelt átfogó és specifikus felmérés is (például: karakter- 

és temperamentum jellemzők, nárcizmus, szadizmus, pszichopátia). A teszteken kívül pedig sor 

került egy személyes beszélgetésre is egyenként, ahol mind a fogvatartottak, mind pedig a 

középiskolások demográfiai adatai, családi és baráti környezete, anyagi helyzete, és felnövésének 

körülményei került szóba, illetve az elkövetett bűn és miértje a fogvatartotti csoportban. Elvárt 

eredmények között szerepel, hogy olyan személyiség- illetve környezetbeli jegyeket találjak a 

fogvatartotti csoportban, melyek nincsenek meg, vagy nem hangsúlyosak a középiskolások 

csoportjában (például antiszocialitás, impulzivitás, pszichopátia, szadizmus, szülő(k) büntetett 

előélete, szülő(k) halála, mentális betegség vagy addikció a családban, szegénység, alacsony 

szocioökonómiai státusz, stb.), így azonosíthatóvá válnának a rizikótényezők, melyek alapján még 

időben lehetne beavatkozást végezni a fiataloknál, ami segítené őket a normál életvitel 

elsajátításában és művelésében. Tehát a hangsúly nem a reszocializáción lenne, hanem a prevención. 

Cél ezen kívül egy olyan tesztcsomag összeállítása, mely a jövőben alkalmas lenne a problémás 

fiatalok szűrűsére, bűnözői hajlandóságuk felmérésére. Az adatok és eredmények elemzése még 

folyamatban van.  

 

Halasi Gábor 

 

Líbiai káosz európai szemszögből 

 

Rövid előadásomban azt szeretném bemutatni, hogy az elmúlt másfél évben az Európai Unió, illetve 

az egyes tagállamok milyen módon próbálták meg kezelni a Líbiában uralkodó instabil belpolitikai 

helyzetet. A prezentációm első szakaszában a polgárháborút lezáró Szkhíráti megállapodás 

következményeként Líbiában kialakult belpolitikai helyzetet szeretném bemutatni. A egyezmény 

alapján létrejött az Egység Kormány, bár mind a mai napig élvezi a nemzetközi közösség és az 


